



唯一道路被淹，百余村民受困

星报记者赶赴桐城胜圩村，直击受困群众安全大转移

□ 记者 刘海泉 黄洋洋 文/图

从6月30日夜间开始，桐城市境内普降暴雨，连日暴雨让桐城市新渡镇境内多条河流水位超汛限，圩区很多村庄被淹。7月2日，市场星报、安徽财经网记者赶赴新渡镇胜圩村，登上救援冲锋舟，现场直击100余名被困群众安全大转移。

强降雨已造成我省16人死亡

星报讯(叶翔 记者 祁琳) 市场星报、安徽财经网记者昨日从省民政厅获悉，6月18日以来的强降雨，已造成合肥、滁州、六安、马鞍山、芜湖、宣城、铜陵、池州、安庆、黄山10市59个县(市、区)不同程度受灾。

截至7月2日21时统计：累计受灾人口671.9万人，因灾死亡16人，失踪6人，紧急转移安置群众36.3万人，农作物受灾面积598.8千公顷(898.2万亩)，倒塌房屋6845间，严重损坏房屋6984间，一般损坏房屋28669间，直接经济损失113.5亿元，其中农业损失50.1亿元。

16个市县发布暴雨红色预警

星报讯(王娣 记者 祝亮) “黄梅时节家家雨”，7月的第一个周末依旧是雨水主场。合肥以南地区更是暴雨如注，重大气象灾害(暴雨)Ⅲ级应急响应变更为Ⅱ级应急响应。

据气象部门观测，7月2日0时~16时，主雨带集中在合肥以南地区，其中沿江一带雨量较大，全省范围内有545个乡镇累计雨量超过50毫米，其中有141个乡镇累计雨量超过100毫米，最大降水量铜陵县天门镇五峰村站累计雨量达184.4毫米。

7月2日，我省桐城、宿松、芜湖、枞阳、安庆、望江、庐江、太湖、潜山、南陵、无为、繁昌、青阳、铜陵、芜湖县、怀宁等多个市县发布最高级别的暴雨红色预警信号，意味着这些地区3小时内降雨量将达100毫米以上，或者已达100毫米以上且降雨可能持续。

据气象专家预计，未来一周我省强降水、强对流天气仍多发。2日~4日白天主雨带仍稳定在江淮中南部至沿江，4日夜~8日雨带北抬至淮河流域。

我省发布地质灾害红色预警

星报讯(记者 任金如) 昨日，市场星报、安徽财经网记者从省国土资源厅获悉，7月2日20时~7月3日20时，发布地质灾害红色预警：六安市的霍山、金寨、舒城县，安庆市辖区及各县，宿松县发生崩塌、滑坡、泥石流等地质灾害的可能性很大。发布地质灾害橙色预警：六安市的金安、裕安区，合肥市的巢湖、庐江县，滁州市辖区及来安、全椒、天长市，芜湖市、铜陵市、马鞍山市辖区及各县，池州市辖区及青阳县发生崩塌、滑坡、泥石流等地质灾害的可能性大。发布地质灾害黄色预警：合肥市辖区及肥东、肥西、长丰县，滁州市的明光、定远县，宣城市辖区及泾县、郎溪县，池州市的东至、石台县，广德县发生崩塌、滑坡、泥石流等地质灾害的可能性较大。

受水灾影响，多趟列车停运

星报讯(张勇 巩彬 记者 杨文艺 祝亮) 市场星报、安徽财经网记者从合肥火车站获悉，因安徽地区连日强降雨，受水灾影响，为确保铁路运输安全，铁路部门对部分列车采取停运措施。具体为，7月2日平顶山开K462/3次、7月3日上海开K464/1次停运。此外，据阜阳火车站介绍，7月2日，途经阜阳站的K342、K341、K1453、K1454、K1576、K1575、2614、2613、K1067、K1068、Z308、Z307、K1281、K1282、K875、K876、K1137、K1138、K1202、K1201、K731、K732次旅客列车受水灾影响停运。

王家坝距警戒水位还差3米

星报讯(巩彬 记者 杨文艺 于彩丽) 7月2日，市场星报、安徽财经网记者从阜南水务局采访获悉：截至7月2日下午17时，王家坝水位24.5米，距警戒水位27.5米还差3米。

与此同时，记者从合肥市排水办获悉，截至7月2日晚8点半，南淝河水位已达到11.83米，直逼警戒水位(12米)。



救援人员正在将群众安全转移

武警官兵连续奋战10多小时

7月2日下午3点左右，记者驱车来到受灾严重的新渡镇，发现武警官兵正在紧急调集冲锋舟，奔赴圩区胜圩村。

由于救援官兵较多，车辆不足，有两名武警战士搭乘了记者的车辆。据这两名战士介绍，他们来自武警水电部队二支队三大队，7月2日凌晨接到命令后，从安庆紧急赶赴新渡镇参与抗洪抢险。

“我们凌晨3点左右到了以后，就立刻抢修道路，转移群众，一直到现在都没合眼。”据武警战士彭镇武介绍，一开始主要是通过木桶、竹筏等简单装备组织群众转移，后来随着水位上升，又投入少量冲锋舟营救。

在途中，记者发现，该镇内的挂车河洪水湍急，多处出现堤坝决口，岸边大量树木被淹，有的甚至被卷入洪水。由于连续作战，上车不久，两名武警战士实在困得不行，抓紧时间打了个盹。

100多村民受困，门前积水至腰部

当天下午4点，记者赶到了新渡镇胜圩村，这里地势低洼，是三条河流的交汇处，属于典型的圩区，连日暴雨让进出村的唯一道路被洪水淹没，放眼望去，洪水滔滔直奔下游村庄，村民的生命财产安全受到严重威胁。

据胜圩村书记方建兵介绍，由于持续暴雨，自6月30日起，该村开始提前转移群众，到7月2日上午，1000多名群众已经安全转移。目前还有100多名老人以及妇女儿童被困村中。

武警官兵赶赴水淹路段后，立刻现场组装冲



道路被洪水淹没



两名武警战士抓紧时间休息

锋舟。在不影响救援工作的情况下，记者登上了其中一只冲锋舟，跟着救援人员划行了近300米后，到达了对岸的村庄。但是记者发现，由于村头地势高低不平，冲锋舟难以以往，救援人员只得下来抬着冲锋舟往里走，工作一度进展缓慢。

途中，记者也看到，村民门前的道路都已经被淹，水深到达腹部，但是房屋受损并不严重，很多村民正在高处等待救援。截至傍晚6点，第一只冲锋舟顺利转移出三名被困村民。随着夜色降临，雨越下越大，救援工作仍在持续进行。

暴雨袭怀宁 9万多人受灾

星报讯(檀志扬 记者 刘海泉 王汝华 文/图)

自6月30日17时至7月2日10时，怀宁县普降大到暴雨，全县平均降雨量140.3毫米，其中金拱、马庙、凉亭均超过200毫米，自7月2日6时将防汛Ⅲ级应急响应提升为Ⅱ级应急响应。截至7月2日11时，该县溃破或满坝千亩以下小型圩口8个，5千亩至万亩及万亩以上圩口险情重重，中小水库90%以上已泄洪，全县防汛形势严峻。

截至7月2日12时，据各地上报初步统计，怀宁县受灾人口90890人，紧急转移安置3316户11436人，严重损坏农房365户858间。目前强降雨过程仍未结束，灾情有可能进一步发展。



转移群众